

# 内蒙古代表团审议宪法修正案草案修改稿审查计划和预算报告

## 李纪恒布小林出席代表小组会议

《内蒙古日报》北京3月9日电(记者 戴宏) 3月9日上午,出席十三届全国人大一次会议的内蒙古代表团在驻地举行代表小组会议,分组审议宪法修正案草案修改稿、审查计划和预算报告。代表团团长李纪恒、副团长布小林出席代表小组会议。

代表团副团长张建民、那顺孟和分别主持代表小组会议。

代表们一致表示,坚决拥护党中央关于宪法修改的决策部署。一致认为,宪法修改是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,是全面推进依法治国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措,对于全面贯彻党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,实现“两个一百年”

奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,具有重大而深远的意义。代表们一致同意宪法修正案草案修改稿。

代表们认为,计划和预算报告紧扣新时代发展要求,内容丰富、数据翔实、安排合理、措施有力,从任务、措施、项目等方面对政府工作报告进行了细化,体现了科学务实精神,对圆满完成2018年工作任

务具有重要的指导意义。那顺孟和、李荣禧、杨宗仁等代表发言,结合这两个报告和各自工作实际,在出台和完善主体功能区规划等方面的法律法规、推动少数民族地区民族文化产业化发展、支持深度贫困地区旅游开发、化解地方政府债务、提高企业职工待遇等方面提出了意见和建议。

# 住我区全国政协委员分组审议政协章程修正案草案

## 李佳任亚平等参加审议

《内蒙古日报》北京3月9日电(记者 郭俊楼) 3月8日下午、9日上午,出席全国政协十三届一次会议的住我区全国政协委员,分别在各自界别小组审议政协章程修正案草案。

自治区党委副书记、政协主席、党委政法委书记李佳,自治区十一届政协主席任亚平,自治区党委常委、统战部部长

王莉霞,自治区副主席李秉荣,自治区政协副主席董恒宇、郑福田、刘新乐参加审议。

审议中,委员们畅所欲言。大家一致认为,此次对政协章程的修改,顺应时代发展要求,体现了各族各界期盼,切合政协事业实际,具有里程碑式的重大意义,表示完全赞同和拥护。

委员们认为,此次把习近平新时代中国

特色社会主义思想、十九大提出的新观点新论断新方略、十八大以来关于人民政协工作的主要理论成果及人民政协的实践创新成功经验,写入新修改的政协章程,体现了与时俱进精神,表明了旗帜鲜明讲政治要求,必将有力引领和推动新时代人民政协事业发展。修正案草案还进一步明晰了政协的性质定位,充实了政协的职能任务,尤其是专门增加了

“委员”一章,突出了委员的主体作用,对委员履职提出具体要求,有利于委员把牢方向、提升素质、履职尽责,自觉树立良好形象。

委员们纷纷表示,下一步,要持续深入地学习宣传、贯彻落实新修改的政协章程,以章程为指导和遵循,全面加强和改进履职工作,提高履职能力和水平,努力为新时代政协事业贡献智慧和力量。

# 聚焦两高报告中的十大法治亮点

(上接2版)

最高法报告提出,推广河南、湖南、四川等法院破解农民工讨薪难经验,依法惩处恶意欠薪行为,为农民工追回“血汗钱”294.4亿元。

目前,我国现有农民工数量达2.87亿,部分行业特别是工程建设领域欠薪问题仍旧突出。全国人大代表张全收认为,近年来治理欠薪成果显著,期待法院和检察院未来进一步加大对农民工的普法教育和法律援助力度,严厉打击惩戒欠薪行为。同时,做好跨省农民工欠薪联动机制,切实保护农民工权益。

——亮点9

**食品安全:保护舌尖上的安全,五年各级法院审结食品药品安全案件4.2万件**

最高法报告显示,过去五年中,加大对危害食品药品安全犯罪惩治力度,各级法院审结相关案件4.2万件。最高检报告中提出,过去五年中挂牌督办庞红卫等人非法经营疫苗系列案等986起重大案件;办理食品药品领域公益诉讼731件,起诉制售假药劣药、有毒有害食品等犯罪6.3万人。

全国人大代表郭乃硕认为,当前,食药

安全领域违法犯罪形势复杂,犯罪分子手段多样,需要司法机关完善相关法律法规,延伸发现和解决问题的触角,提高侦办此类案件的专业性,引入多方力量形成全社会共同发现、共同治理的格局。同时,发挥公益诉讼的作用,织密食品安全的法治网络。

——亮点10

**破解执行难:明确时间表和路线图,五年执行到位金额7万亿元**

最高法报告提到,过去5年,各级法院加

大执行工作力度,着力破解执行难,受理执行案件2224.6万件,执结2100万件,执行到位金额7万亿元。

全国人大代表、天津市高级人民法院院长高憬宏说,“目前,基本解决执行难已经进入最后攻坚阶段。”他说,要健全覆盖全国的网络执行查控体系和阳光执行体制机制,加大失信被执行人信用监督、警示和惩戒机制贯彻落实力度,强力实施联合信用惩戒,形成多部门、多行业、多手段共同发力的信用惩戒系统,让“老赖”一处失信处处受限。

## 娜仁图雅代表:提高民族学校办学条件 加强民族学校师资建设

教育是民族振兴的基石。政府工作报告中的“推动城乡义务教育一体化发展”“发展民族教育”“办好人民满意的教育”等论述,引起了广大教育工作者的关注,体现了人民群众的愿望,来自巴彦淖尔市乌拉特前旗蒙古族小学的全国人大代表娜仁图雅更是倍受鼓舞。

作为来自教育战线的基层代表,娜仁图雅在审议报告时最关注的是民族地区教育发展问题。她希望国家给予民族地区更多教育方面的政策支持,让民族地区的孩子们享受到更多优质的教育资源。

娜仁图雅当选全国人大代表后,多次走访相关部门和一线教师,发现学科教师比较短缺、学校布局欠合理、新录用教师培训经费不足等问题,对推动“城乡义务教育一体化”发展形成了制约。

娜仁图雅代表说,推进教育均衡发展,加快城乡义务教育一体化步伐,从民族地区来说,目前亟须进一步改善民族学校的办学条件,加强民族学校师资队伍建设,提高民族学校教师待遇,这样才能让民族地区的孩子们享受到更加公平而优质的教育。

她认为,要想提高教育教学质量,师资队伍是重中之重。满足新时代学生获得知识的需要,一方面要对教材进行改革,使其更加符合当前学龄儿童的特点,另一方面要不断加强教师继续教育培训工作。要让当地教师们多“走出去”,也要把发达地区的优秀教师多“请进来”,加强民族学校教师之间的交流以及学校之间的互动,提高民族地区教育管理水平和教学质量。

文/《内蒙古日报》记者 月英

## 杜明燕委员:提高特困残疾人和重度残疾人补贴标准

“加强残疾人康复服务”,“倾情倾力做好托底工作,不因事难而推诿,不因善小而不为,要让每一个身处困境者都能得到社会的关爱和温暖”。全国两会上,政府工作报告中这些暖心又给力的话语,让住我区全国政协委员杜明燕心情激动。她说:“听了报告后,工作的干劲更足了。此次参会,我带来了关于提高特困残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴标准的提案。”

杜明燕介绍,与一般健全人家庭相比,残疾人家庭承担着治疗、康复和护理等特殊、长期的刚性支出,在同样收入水平下,残疾人家庭的实际生活要困难得多,特别是残疾程度较重、需要护理人员的残疾人家庭,生活更加艰难。

如何解决残疾人生活困难问题?杜明燕建议:加大对特困残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴金额的财政支持力度,提高残疾人补贴的发放金额;国家财政能够给予一定比例的购买残疾人辅助器具补贴,把更多的医疗康复项目纳入基本医疗保障支付范围;国家机关、社会团体、企事业单位、民办非企业单位应当按照规定的比例安排残疾人就业;地方各级人民政府和农村基层组织,应当组织和扶持农村残疾人从事种植业、养殖业、手工业和其他形式的生产劳动;国家可对安排残疾人就业达到、超过规定比例的用人单位和从事个体经营的残疾人,依法给予税收优惠。

文/《内蒙古日报》记者 及庆玲